

স্নাতকোত্তর শ্রেণীসমূহে ছাত্র ভর্তির বিজ্ঞাপিত

বাংলাদেশ কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়ে ১৯৭১-৮০ শিক্ষা সালের বিভিন্ন স্নাতকোত্তর কোর্সে ভর্তির জন্য যোগ্য প্রার্থীদের নিকট হসতে দরখাস্ত আহ্বান করা যাইতেছে। চাকরিরত প্রার্থীগণকে তাহদের স্ব স্ব বিভাগীয় প্রধানের নিকট হইতে এই মর্মে সার্টিফিকেট দাখিল করিতে হইবে যে তাহদের স্ব স্ব অধ্যয়ন সময়েত জন্য এই বিশ্ববিদ্যালয়ে অথবা এই বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক অনুমোদিত শিক্ষা/গবেষণা প্রতিষ্ঠানে স্নাতকোত্তর কোর্সে ভর্তি হইবার মনিক তাহাদিককে প্রয়োজনীয় ছুটি প্রদান করা হইবে।

বিভিন্ন কোর্সে ভর্তি হওয়ার জন্য, শিক্ষাগত ও অন্যান্য যোগ্যতা নিম্নে দেওয়া হইল।

কোর্সের নাম	শিক্ষাগত যোগ্যতা	অন্যান্য যোগ্যতা
১। এমএসসি (এগ্রি)	বাংলাদেশ কৃষি বিশ্ববিদ্যালয় (বাঃ কঃ বিঃ) হইতে কৃষি স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রী।	স্নাতক পর্বের পরীক্ষার মোট নম্বরের শতকরা অন্তত ৫০ ভাগ ও পঞ্চিতম বিষয়ে শতকরা অন্তত ৫৫ ভাগ নম্বরের অন্তত ২য় বিভাগে পাস হইতে হইবে।
২। এমএসসি (এএইচ)	বাঃ কঃ বিঃ হইতে পশু পালন স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রী।	—
৩। এমএসসি (ফিশারি)	বাঃ কঃ বিঃ হইতে মৎস্য স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রী।	—
৪। এমএসসি (ভেট সায়েন্স)	ডিভিএম/এমবিএস বা সমমানের ডিগ্রী।	—
৫। এমএসসি (এগ্রি, ইনজ)	বাঃ কঃ বিঃ হইতে কৃষি প্রকৌশল স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রী।	—
৬। এমএসসি (এগ্রি, একস্ট এড)	বাঃ কঃ বিঃ হইতে— (ক) কৃষি/পশুপালন/মৎস্য/কৃষি প্রকৌশল/কৃষি অর্থনীতি বিষয়ে স্নাতক ডিভিএম বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রী। (খ) স্নাতক পর্বের প্রার্থীকে কৃষি সম্প্রসারণ বিষয়ে অন্তত ১০০ নম্বরের কোর্স অধ্যয়ন করা প্রয়োজন।	—
৭। এমএসসি (এগ্রি, ইকন)	বাঃ কঃ বিঃ হইতে কৃষি অর্থনীতিতে স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রী।	—
৮। এমএসসি এগ্রি ইকন (জেনারেল)	—	স্নাতক পর্বের পরীক্ষার মোট নম্বরের শতকরা অন্তত ৪৫ ভাগ নম্বরের অন্তত ২য় বিভাগে পাস হইতে হইবে।
৯। এমএসসি (এগ্রি, স্টেট) প্রিলিমিনারী	বাঃ কঃ বিঃ হইতে কৃষি/পশুপালন/মৎস্য/কৃষি প্রকৌশল/কৃষি অর্থনীতি বিষয়ে স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রী।	(ক) স্নাতক পর্বের পরীক্ষার অন্তত ২য় বিভাগে উত্তীর্ণ। (খ) স্নাতক পর্বের স্টেটস-টিকসে কমপক্ষে ১০০ নম্বরের একটি পূর্ণপত্র অর্থাৎ থাকিতে হইবে।

প্রার্থীগণকে নির্ধারিত দরখাস্তের ফর্ম যথাযথভাবে পূরণ করিয়া দরখাস্তে বর্ণিত প্রয়োজনীয় কাগজ পর্যালোচনা আগামী ১৭ই অক্টোবর, ১৯৮১ তারিখের মধ্যে এই বিশ্ববিদ্যালয়ের সার্টিফিকেট বিভাগীয় প্রধানের নিকট দাখিল করিতে হইবে। অসম্পূর্ণ, অনির্দিষ্ট এবং অস্পষ্ট দরখাস্তসমূহ সরাসরি বাতিল বলিয়া গণ্য হইবে।

উল্লেখ্য যে ঢাকার অবস্থিত বাংলাদেশ কৃষি মহাবিদ্যালয়ে ভর্তি হইতে ইচ্ছুক অবেদনকারীগণকে এই বিশ্ববিদ্যালয়ের নির্দিষ্ট ফরমে কলকাতার অধ্যক্ষ মহোদয়ের মাধ্যমে এই বিশ্ববিদ্যালয়ের সার্টিফিকেট বিভাগীয় প্রধানের নিকট আবেদনপত্র দাখিল করিতে হইবে।

ভর্তির আসন সংখ্যা সীমিত বিধায় মেথানুসারে দরখাস্ত বাছাই করা হইবে।
কৃষি বিশ্ববিদ্যালয় অঙ্গনে অবস্থিত পূর্বলাই বাথরুম শাখার প্রতির্কাপ দরখাস্তের ফর্ম ও প্রতির্কাপ প্রসপেক্টাসের মূল্য ক্রয় দরখাস্তের টাকা ৫/- (পাঁচ টাকা) ও টাকা ১/- (এক টাকা) জমা দিয়া দরখাস্তের ফর্ম ও প্রসপেক্টাস সংগ্রহ করা যাইবে।